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FÜGGETLEN NAPILAP. D 

Főszerkesztő: Dr. ÓVÁRI ELEMÉR. 

Ur és paraszt. 
Kolozsvár, junius 17. 

A jobbágyság felszabaditása 
s a nemesi előjogokról való nagy- 
lelkü és önkéntes lemondása a 
magyar középosztálynak, nemes- 
ségnek, mely az időkig a magas- 
ság gerincze volt, oly hirtelen — 
mondhatnám készületlenül — ta- 
lálta a nemesi osztályt, hogy 
katasztrófa szerü hatása el nem 
marad, ha országunk abban az 
időben nem lett volna — kivétel 
hiányában — terményeinek oly 
bővében, hogy akár saját zsirjá- 
ban megfulladhatott volna. 

Az elnyomatás korszakában 
busulásnak adta fejét a magyar. 
Hivatalt nem vállalt, társadalmi 
érintkezése a folytonos kémkedé- 
sek miatt nem volt s igy az egy- 
máshoz való látogatások utján 
tartották fenn az érintkezést. 

Ilyenkor aztán sirva vigadt 
a magyar, a mely sokszor he- 

tekig is tartott. Ezek a nagy 
mulatságok, meg az oktalan gaz- 
dálkodás segitették tönkretenni 
a nemesi osztályt ugy, hogy mi- 
kor uj korszak nyilt, a sok tönkre- 
ment földbirtokos, ki addig a 
világért hivatalt nem vállalt vol- 
na, egymást törte a hivatal haj- 
hászásban. 

Lassanként elnéptelenedtek 
az ősi kuriák s mind több és több 
régi birtok került olyan kézre, 
kik a népet nem ismerték és nem 
is perelték. 

A nép elvesztette természe- 
tes vezetőit, kik eddig ügyeik- 
bajaikban tanácsadóik és sokszor 
atyáik voltak; minek az lett a 
következménye, hogy mind job- 
ban elidegenedtek uraiktól, kik- 
től csak lenézést és durvaságot 
nyertek osztályrészül. 

Könnyen hódithatott tehát a 
szocziálizmus épen a magyar faj 
parasztok között, mert a talaj 
megmunkálását elvégezték he- 
lyette mások. 

Ez nem jól van igy s ha a 
helyzet meg nem változik zül- 
lésbe megy a nemzet. 

Ennek a megváltoztatására a 
törzsőkös magyarság, az egykori 
köznemesség s a nemzetnek azóta 
középosztályává fejlődött hasznos 
elemei összetett erejének mun- 
kája szükséges. 

Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 

De ehhez szükséges, hogy a 
zsentrivé vedlett egykori közép- 
nemesség hagyjon fel mestersé- 
ges zsentriskedésével és térjen 
vissza apáinak egyszerü szoká- 
saihoz, de ne vegye fel azok 
hibáit, hanem okulva a multon 
és egyesülve a többi intelligens 
elemekkel, sőt teljesen összeol- 
vadva ezekkel, komoly munká- 
val foglalja vissza magának azt a 
positiót, a mely lábai alól kisik- 
lott s a melynek elfoglalására 
származásánál, eszénél és müvelt- 
ségénél fogva hivatva van. 

Meg kell ragadnia a komoly 
munkát minden téren s vissza 
kell szereznie vagyoni független- 
ségét, hogy ujból meghóditsa az 
elvesztett földet, a föld népének 
szeretetét és a reájuk való befo- 
lyást, a mely már - sajnos — 
majdnem tökéletesen elveszett. 

A tudomány minden tárházát 
ki kell aknázni, hogy kellő tudás- 
sal és intelligencziával küzdhes- 
senek meg azon elemekkel, me- 
lyek népünk jóhiszemüségével 
visszaélve, ezt a maguk boldogu- 
lására akarják felhasználni, ma- 
gukhoz harácsolva földjeiket, 
mindenüket. 

De tudatlansággal, hencze- 
géssel és elzárkozottsággal nem 
lehet vezető szerephez jutni sem 
a hazát hasznosan szolgálni. 

EÉbredjünk!... (a) 

Országgyülés. 
Budapest, junius 16. 

A képviselőház mai ülésén 
Perczel Dezső elnökölt. 

Elnök meleg részvéttel elparen- 
tálja Szontágh Pál főrendiházi ta- 
got, ki hoszzu ideig volt ország- 
gyülési képviselő és a képviselőház 
alelnöki tisztét is viselte. Ajánlja, 
hogy a képviselőház fejezze ki 
jegyzőkönyvileg részvétét, a mihez 
a Ház egyhangulag hozzájárul. 

A napirend során 
Lengyel Zoltán beszél az in- 

demnitás ellen. Élesen kritizálja a 
kormány müködését. Személyes jel- 
legü támadásait a jobb oldalon 
gyakori közbeszólásokkal utasitják 
vissza. Beszéde közben kijelenti, 
hogy nem 49 es, sem 67-es poli- 
tikára van szükség, hanem szabad- 
ságharczra, mert csak ezzel lehet 
megszerezni a nemzet független- 
ségét. Beszédének további folya- 
mán az elnök többször figyelmez- 
teti a szónokót, hogy tartózkodjék 
az inparlamentáris kifejezésektől, 

Buzáth Ferencz a néppárt ne- 
vében szólalt föl, kijelentve, hogy 
pértja az indemnitást nem fogad- 
je el 
Ot percz szünet után 

Eötvös Károly állt fel szólásra. 
Mindjárt beszéde elején kijelen- 
tette, hogy az indemnitást nem fo- 
gadja el. 

Gr. Tisza István miniszterelnök 
röviden reflektált Eötvös beszé 
dére, majd foglalkozott Polonyi 
Géza határozati javaslatával, me- 
lyet nem lehet egyébnek tekinteni, 
mint kellemetlenkedésnek. Kéri a 
határozati javaslat elvetését. 

Polonyi Géza és Eötvös Károly 
személyes kérdésben történt fel- 
szólalásai után a Ház Polonyi Géza 
javaslatát elveti és elfogadja az 
indemnitást. 

Ülés végén Nagy Sándor inter- 
pellált a kincstári telepitések ügyé- 
ben. 

Tallián Béla földmivelésügyi 
miniszter megnyugtató válasza után 
az ülés véget ért. 

Választási utóhangok. 
Megtörtént tehát, lezajlott a 

tisztujitás, nagy meglepetésekben 
részesitve a polgárságot, mely csak 

kivülről nézhette az utálatos, nem 

is annyira kenyér, mint személyi 

harczot. Mi, akik élénk figyelem- 

mel kisértük a tisztujitás minden 

mozzanatát, az adás vevést, mely 

abban megnyilvánult, most a mikor 

már tul vagyunk rajta, részünk- 
ről azt a konzekvenciát vontuk le 

belőle, hogy Kolozsváron a klikk 
és a szabad kömivesek hatalmát 

az igazság fegyvere meg nem dö-ut- 

heti. Itt csak a magánérdekeket, 

a közét nem ismerik. Sajnosan 

kellett ezt tapasztalnunk nekünk, 

kik mindenbe az igazság fáklyáját 

lobogtatjuk, kik bátran szembe 
állunk a klikk hatalmával s igyek- 

szünk a magánérdeket letiporni a 
közérdek védelmében. 

Eddig remélkedtünk, biztunk, 

hogy az igazságnak győzni kell, 

győzni muszáj. Bár tudtuk, hogy 
korrumpált, hogy romlott a levegő, 

melyet magukba sziva a közérdek 
harczosai, megfertőztetnek, alig 

egy nehány állván ellent annak 
befolyásának. De hogy ennyire 

meg legyen mételyezve a társada- 

dalom azt még álmodni se meré- 

szeltük. Hiszen igy békóba van 
verve a szabad szó, a szabad vé- 
lemény. Az ember megszünt em- 

bernek lenni, közönséges Paprika 

Jancsivá sülyed, a kit ugy és ak- 
kor rángatnak felülről, a mikor 
tetszik. Jog, szabadság ismeretlen 
fogalommá lett. Hová lett az 
ember ? 

Keressétek óh naiv polgárok, 
kiket a tisztujitás meglepetésszerü 
eredménye fellázitott, a főispán ur, 

a klikk, a szabadkömivesek tág 
zsebeiben. Ott találjátok meg az 

embert, az ember szabad jogát, 
szabad szavát. Nálunk csak sejteni 
engedi az ember, magáról, hogy 
ember, különbenben közönséges 

eszköz, semmi más. 
És most az eredmény után 

minő eredményt várhtunk. Maradt 

minden a régiben, sőt veszedelmes 
változások történtek, a melyek 

minden reménységtől megfosztot- 

tak bennünket, hogy uj éra kez- 
dődhetnék. 

A csuf harcznak három becsü- 
letes halottja van: Nagy Mór, 

Pataky Sándor, Lévy József. Miért 
estek el ezek. Kérdezze meg a 

polgárság szeretett képviselőiktől, 
a kommunitás közérdek harczosai- 
tól. Ezek igen, mi nem tudunk fe- 

leletet adni rá. 

Hanem arra megtudunk felelni 

ám, hogy mit hoz a jövő, mit vár- 

hatunk : Pazar gazdálkodást, ön- 
kényüsködést, szabad cselekvést, 

ujabb terhehet, ujabb kölcsönöket 

és még sok sok más mindeneket 
s végeredményében a polgárság 
teljes kimerülését, a város buká- 

sát a mult és a jelen kormányzási 
rendszer folyományaként. És most 
megkezdődhetik az ujabb hat éves 

cziklus. Ám lássuk a közigazgatás 
gépezetének csak megkent és ne- 
hány jó fogát elvesztett kereké- 

nek további forgását. (Civis.) 

Szenzációs leleplezések 
lókai Mór utolsó éveiről. 

—- Egy röpirat. – 

Erre hazamentünk s ott Grosz 
Ilona aláirta Jókai Mór nevét a 
nyugtára s visszamentünk a pos- 
tára. A tisztviselőő még megkér- 
dezte : kérem, maga a méltóságos 
ur irta ezt alá? Igen, felelt reá 
Grosz Ilona s igy a pénzt ki is 
fizették. Nem tudom én azt mind 
elmondani, hogy mit tettek azzal 
a szegény, nagy költővel. Pedig 
nem volt gyerek, teljesen ép szel- 
leme volt. De hihetetlenül tudott 
türni, szenvedni. Mikor egyszer 
ajánltam, hogy az érdekében te-
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szek valamit, fordulok valakihez, 
vagy irok valakinek, akkor szo- 
moru kék szemeiből egy-két köny 
jött ki s csak az. mondta: „Nem 
lehet. Nem igy gondoltamt 
Egyszer aztán mégis reávettem, 
hogy felutazik Budapestre s elmegy 
Eötvös Károlyhoz, akit nagyon 
szeretett és tisztelt, vagy vissza- 
megy a leányához. Estére volt ter- 
vezve az elutazás, az volt a hiba 
talán, hogy más ruhát vett fel s 
Groszék észrevettek valamit. Ter- 
mészetesen ekkor minden lépésére 
vigyáztak s nem engedték Ki a 
szobából. Megint csak tovább szo- 
moórkodott, csöndesen hallgatott. 
Nekem nem szóltak a dologról 
semmit. Maga a család többi tag- 
jai is brutális volt hozzá. Például 
történt, hogy délután kért. vág- 
nék neki egy kis kenyeret.Én 
épen tisztogattam, mondtam tehát 
neki: tessék méltóságos ur, vág- 
jon maga. Ekkor jött be az öreg 
Groszné s reábk szólt: l 
— Miért engedi, hogy hozzá- 

nyuljon a kenyérhez? Ha Bella 
meglátja, mind a ketten kikapnak, 

Pedig mondhatom — tette 
hozzá elbeszéléséhez Robert kis- 
asszony – Jókainak volt olyan 
tiszta a keze, mint a Groszné ur- 
nőé, a mikor megmosta. Talán már 
emlitettem, hogy a méltóságos ur 
a cselédek kávéját kapta. Mikor 
egyszer János, az inas, épen be- 
vitte hozzá, szembe jött vele az 
egyik Grosz-leány. Azt hitte talán, 
hogy az inas ismét a saját kávé- 
ját viszi be gazdájának — mert 
hiszen ez is sokszor megtörtént, 
Jókai nem is tudta — reáförmedt 
tehát a fiatal leány az inasra : 
— Már megint lopnak? Mi- 

csoda szemtelenség azz 
De talán elég is lesz már 

fejezte be Augustine Robert tanu- 
vallomását; — igazán nem cso- 
dálkoznám, ha az emberek hisni 
sem akarnák tapasztalataimat. Hi- 
szen olyan nehéz elhinni azt a 
brutalitást, amivel iránta viseltet- 
tek. Hanem, aki tudja, hogy pél- 
dául az apjukkal is hogyan bán- 
tak, az hinni fogja. Jókai csak 
türt és dolgozott ernyedetlendl. 
Dolgozott vigaszból egyrészt, más- 
részt : mert kényszeritették rá. 
Igy telt az ideje az önök nagy 
poétájának, legalább az idő alatt, 
amikor én ott voltam. 

Tanuk a külvilágból 
Eddig azokat á tanukat beszél- 

tettem, a kiks közvetlen közelébe 
éltek Jókai Mórnak. Sokkal töb- 
bet és sokkal több tanut tudnék állitani. Ám ugy gondolom, hogy elég volt a rémes tények elbeszé- 
léséből. Most, nehányaát azok közül szólaltatok meg, akik egy vagy más esétben szem- és fültanui vol- tak annak, hogy Jókai Mórné ő méltósága, született GroszeBella olyan brutális módon bánt a ma- gyar nemzet halhatatlan nagy po étájával, amit nem lehet a magán. ügy kényelmes subája alá elrej- 
teni, de sőt: — az ellenkezőt ha- 
zudva - kérkedni az önfeláldozó, 
szeretetteljes ápolással. 

Tóthfalussy Béla, erzsébetvá- 
rosi plébánosról keringett a hir, 
hogy egy nyilvános scénának volt 
szem- és fültanuja. Kértemre a főtisztelendő ur az ő nyilt egyéni- 
ségével mondta el a való tény- 
állást : 

A mult esztendő tavaszán, ugy- mond, Raguzából jöttem hazafelé 

s Fiuméban az Európa-szálló te- 
rasszán ültem többed magammal, 
közel a szálló kapujához. 
Ffolytatjuk.) 

Erdekes 10 éves talál- 
kozó Kolozsvárt. 

; Kolozsvár, jun. 16. 
A helybeli r. kath. 

siumban 1893-4 tanévben együtt 
érettségit tett növendékek folyó hó 
29-én egykori iskoláiknak öreg 
disztermében 10 év után- találko- 
zót rendeznek. A rendezőség dr. 
Veres Elemér orvos, tanársegéd és 
dr. Zsögön Béla posta táv. fogal. 
mazókkal élükön széles körü jn- 
tezkedéseket tett, hogy ez össze- 
jövetel lehetőleg teljes számu le- 
hessen. je 

Eddig is eljövetelüket sokan 
jelentették be az ország különféle 
részeiből : : 

Csányi, Árpád. Krucsin Honer 
albirók, dr. Jusztián Aurél, dr. Nagy 
Lajos orvosok, Rónai Elemér or- 
szággyülési képviselő, Weismer Jó- 
zsef műegyetemi tanársegéd, ad- 
junctus, Finály István mérnök, dr. 
Kupcsay Félix miniszteri fogal 
mazó, Ruszka Zoltán hitoktató, dr. 
László Márton tvszéki jegyző, ár: 
Ludvig Alfréd törvszéki jegyző. 
Az összejövetel egy kegyeletes 

ezélt is fog szolgálni. Zacher János 
egykori szeretett osztályfőnöknek 
sirjára testületileg. fognak koszorut 
tenni. . 

Az egykori behém fistalság most 
már mint társadalmunk kitünőségei 
ezen kegyeletes eljárásukkal a soha 
el nem muló hálának legszebb 
tanujelét adják és méltán, mert 
Zacher János tanár pedagogiai 
muüködése a helybeli piaristák tör- 
ténetében aranylapot jelent. 
A hivatalos tisztelgések és gyü- 

lés után este bankett lesz a New- 
York emeleti: disztermében, holza- 
vartalan baráti körben fognak egy- 
másnak beszámolót tartani tiz év 
küzdelméről, öröméről s lehet bá- 
natáról is. Bennünket főleg azért 
érdekel e találkozó, mert annak 
majd minden tagja szorosan össze- 
függ Kolozsvár intelligens társadal- 

nem egy jóbarát 
fogja üdvözölhetni azok közül is, 
kiket a sors más czél szolgálatára 

mával s őket 

hivott el közülök, 

Óriási tüzvész a ten. 
geren. 

Háromszáz halott, ezer sebesült. 
— Exp ess tudósitás. 

A tűz és viz egymás ellenségei, de ezen szivet lelket megrázó sze- rencsétlenségnél a viz nem segit- hetett a menekülőkön. 
Nyilt tengeren vagyunk, előt- tünk beláthatatlan távolságba vész el a szürke egyformaság - viz mindenütt. Fejünk jelett az égbolt a tengert mint üveg bura takarja, az ég és tenger egybe foly. 
Az Öczeánon, mely Amerika felé 

főgymna- 

pár ember menekülhetett 

halni. Igy történt 

visz, a ,Generál Hocum" mintegy ezerötszáz kiránduló utassal zaka- tolva verdesi a habokat. Egyszerre felhangzik a rémes kiáltás: 

nők, férfiak, gyermekek fejveszet- 
ten rohannak fel s alá, a zavaro- 
dás iszonyu pánikot idéz elé, egy- 
mást gázolják, tapossák. A kapi- 
tány parancs szava érthetetlenül 
vész el a nagy riadalomban. 
A tűz kisérteties gyorsasággal- 
terjed, lángok martalékává válik a fa alkotmány és a hálál dusan arat.aldl-, 

Rémes sikolyok töltik be a léget s a sistergő, pattogó zsarát- 
nokok az összedülő gerendák maguk 
alá temetik a szegény áldozatokat. 

A chaosz leirhatatlan, kik nem 
akarnak elevenen megégni, annak 
biztos halált nyujt a tenger. Fene- 
ketlen sirjaikba összeölelkező hul- 
lák merülnek alá, apa és gyermeke, szerető és hitves görcsösen szorit- 
ják egymást és meghalnak együtt 
– mindannyian. 

Az eget a fekete füstfelhő ta- karja, elhalt az utolsó jajjszó is, a tenger nagy karikákat ver a sü- lyedő hajó után , vés madarak szár- nyalnak s az örök éjszaka fekete fátyola beboritja a szinterel.. 
A mentés lehetetlen volt, alig 

mentő csónakon, a General Hocum« egész személyzete oda veszett. — Tegnap délig 306 halottat teritet- 
tek ki A sulyos sebesültek száma ezerre rug. Legnagyobb részük su- 
lyos égési sebeik folytán a halállal z 
vivódik. 

ÉGyELI BOSTA. 
lfta 

A bálrondező gyilkosa. A szek- szárdi kir. törvényszék Koch Ist- 
ván esztergályost azért, mert egy 
bálteremben Vidács József bálren- 
dezőt megölte, Simon Miklós ven- déglőst és Csuka Lajos lakatost. 
megsebesitette, öt és fél évi fegy- házrá itélte. 

A kegyolmes minisztor. Böhm Adolf aradi bankigazgatót, aki 
nagyszabásu sikkasztást követett 
el s aki a bankot is tönkre tette,- 
harmadéve letartóztatták. A sik- kasztót a törvényszék és a királyi 
tábla három és félévi fegybázra itélte, a kuria ebben az ügyben még mindig nem mondott itéletet. Böhm azóta folyton a börtönben ült, a hol megbetegedett. Abu- nös ember tűdővészbe ésett s ál- lapota az utóbbi napokban igen rosszra fordult. Mikor halála köze. ledtét érezte, ama kivánságát han- goztatta, hogy családja körében, mint szabad ember szeretne meg 

azután, hogy az igazságügyminiszterhez kérvényt intéztek, hogy a sikkasztót en- gedje otthon meghalni. A minisz- ter, miután a törvényszéki orvos bizonyitotta, hogy a bünös ember- nek már csak mehány napja van hátra, táviratilag rendelte el Böhm 

tegnap meg is történt. 
Elgázolt katonák. Posenben 

az a szerencsétlenség történt egy 
gyakorlaton, hogy az egyik lovas- 
ezred rohama közben hat katona 

Adolf szabadlábra helyezését, ami 

A rend felbomlik, az utasok, 

lovastól elbukott. A felkavart sürü porfelleg ugy elburkolta az elbu- 

reggeli ó 

211 darabot n 
érdekes játéka a számoknak, hogy 

punk olvasó 
megindult : 
leadásával továbbra is támogassa, 

1904. un us 17. 

kottakat, hogy nem vették őket 
észre s igy az egész ezred átvág- 
tatott a szerencsétlenek testén. 
Ket ő gulyosan, a többi kevésbbé 

t 
elitélt Sszoozlalista vozér. 
A székesfehérvári törvényszék Csiz- 
madia Sándort a szoczialista köl- 
tőt hatóság és osztályelleni izga- 
tásért tegnap 2 havi államfogházra 
és 50 kor. pénzbirságra itélte. Az 
ügyész és vádlott felebbezett. 

Halálra itélt ozigány. Pozsonyi tudósitónk táviratozza, hogy a po- zsonyi törvényszék Petőcz Gábor 
elnöklete alatt kötél általi halálra 
itél. egy Lakatos Luci nevü ezi- 
gányt. A Grancsa Gyuri álnév alatt 
ismert czigányt azzal vádolták, 
hogy a csehországi Eger nevü vá- 
ros közelében egy Beer nevü há- zaspárt rablási szándékkal meggyil- kolt. A tárgyalás teljes három na- 
pig tartott. Az ésküdtek Baján Vincze elnöklete alatt beható ta- 
nácskozás után mondták ki, hogy 
bünös a rablógyilkosság elköveté- sében A halálos itélet kihirdeté- sekor a vádlottnak egy arczizma se rezzent meg. A pozsonyi tör- 
vényszék fennállása óta ő az első 
halálra itélt. . 

BElfogott, rablógyilkosok. A Magyar-Kanizsa határában levő csárdában februárban megölt Pi- lisi Viktoria és Barsi Ántal rabló- gyilkosait Csesznák Jáhos, Németh 
István és Katona Károly suhancok 
személyében szerdán elfogták. A' 
csendőrség ugy jött a gyilkosság nyomára, hogy Csesznák szeretője nyakán felismerték az elrabolt aranyszivet. Az elfogottak 

rablógyilkosságra ké- sok ellen is 
szültek. 

Szerelmi dráma, A nag yváradi 
református temetőben szerdán Szi- 
vós János 37-ik gyalogezredbeli 
őrmester kedvesét, Szabó Gizella 
leányzót és aztán önmagát agyon- 
lőtte, Hátrahagyott levelük. szerint 
közös akarattal mentek a halálba. 
Szivós a családjának már tizen- 
negyedik öngyilkosa. 

Aközszellem megnyilat. 
kozása. 

azt val lották, hogy a postafőnök és má- 

A polgárság szavazata. 
Kolozsvár igazságszerető pol- 

gáraihoz lapunk tegnapi számában 
eszközölt felhivásnak fényes ered- 
ménye volt. 

A kis szavazó czédulák már a órákban kezdtek beszállin- gózni és lapunk zártáig összesen 
számoltunk össze. És 

11. helyesli a választást, ezzel 

„A legtöbben érdekes megjegy- = miüt megannyi 
zések vann 

nyilatkozásának. 

szemben 200 annak ellent mond. 

arany mondásai a közsze lem meg- 

Ez alkalommal is felkérjük. la- 
közönségét, hogy a 
mozgalmat szavazata 

hogy kézzelfogható adatok alapján tudjunk rámutatni a választók ki nem elégitő munkájára. 
Ezek a kis czédulák tisztán beszélnek ; majd meglátjuk, hogy 

lesze bátorságuk a klikknek a közvéleménnyel szembeszállani.
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3. 
Szavazzunk tl 

aKolozsvári Hirlap 
Szavazzunk! 

Meg van-e elégedve a városi 
tisztujitás eredményével ? 

Igem Nem 

(aláirás.) 

Az ,igen vagy a „nem" a 
szavazó lapból törlendő. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, junius 17. 

—– Az u] tisztviselők. Polgár- 
mester : Szvacstna Géza. Helyettes polgármester: Fekete Nagy Béla. 
Tanácsosok : Vikol Kálmán, Sala- 
mon Antal, Ehrlinger Lajos, dr. Nemes Ferencz. Főjegyző: dr. Esz- 
terházy László. Aljegyzők: I. Tar-: nay M, II. Féder Ottó, III. Pethő 
József. Tanácsi fogalmazók : Folyo- 
vits János, dr. Kultsár András, Ér- dős Gyula, Kiss Márton. Árvaszéki ülnökök : dr. Jeszenszky Gyula Deák Pál. Jegyző: dr Mustárdy Miklós. Közgyám: Szigethy Gábor. Rendőrkapitány: dr. Kóssa Elemér. Alkapitányok: Tussay Gábor, K. Csoma Zsigmond, dr. Rimóczy Jó- zsef., Rendőrfogaímazók:. Király L., 
Keserü Péter, Schiller Ede, Mihály József. Adóhivatal. Főnök: Schedi. vetz Marián. Pénztárnok : Csipkés Albert. Ellenőr; Wermescher Gy. Adófőtiszt Potor Dezső, Adótiszt: Novák Albert. Ögyé-zhivatal. Tiszti főügyész: dr. Gajzágó Mano. Alü- gyész: Polcz Rezső. Házipénztár : Tömösváry Miklós: Ellenőr: Fikker Lajos, Közvágóhidi pénztárnok: Tö- mösváry Zsigmond. Kerületi kapi- tányok: Benkő S,, Beszterczey BI, átj. Czetz János, Laffer Józsel, Je- len M. József, id. Filippi Gyula. Kerületi jegyzők : Ferencz Dénes, Ortner Mihály, Gombos Mihály, Dzizinszky Antal, Wenczel János, Gödry Jenő, Göneczy Péter Erdész. Tarsoly Árpád. Községi biró : Sebesi Samu. Városgazda: Czecz Gyula. Tiszteletbeli tisztviselők a követ- kezők : Tb. tanácsos: dr. Márki Sándor. Tb. főügyészek : Dobál An- tal, dr. Czikmántory, Ottó, dr. Deák Albert, Mihály József, Benel Fe- rencz, Tb. főjegyzők: Lugosy Iat- ván, Tarnay Mór. Tb főorvosok : dr. Mályi István, dr. Török Imre. b. főmérnökők . Herczeg Lajos, 

Buesy József " 
— Sorozás. Tegnap délelőtt. folytatták a sorozást. Az első kor- osztályból előállitott 33 állitásköte- les, ebből bevált katonának 15, A 

korosztályból 113 közül 28 lett alkalmas katonai szolgá- atra. Összesen tehát a 146 soro- zásra állitott közül- 43- lett beso- TOZVa katonának, gye 

a Feolhivás Holozsvár kö- 
zönségéheoz LA dr. Na gy-Mór. 
tiszteletére rendezes dő fáklyás me- 
netre vonatkozó. módozatok meg- 
beszélésére az ügy iránt érdeklő- őket szivesen látja az előkészitő bizottság vasárnap f hó 19-én d.u. [ orára az , Ujvilága helyiségébe. Jelenjünk meg ott minél számo- sabban, hogy dr. Nagy Mór mel- tőzésével szemben tiltakozó gza- Junkkal kifejezést adjunk annak a l 1 

forrongó mozgalomnak, mely ezt, 
az eljárást elitéli. : 

—– A tisztviselők eskütétele. 
A tisztujitó közgyülésnek utolsó 
aktusa a megválasztott városi tiszti- 
kar fölesketése, a tegnap délben 
tartott közgyülésen folyt le. A tör- 

: vényhatósági bizottság tagjai szép 
számmal jelentek meg a közgyülési 
teremben, hol két napi küzdelem : 
és versenyzés után vége szakadt 
az izgalmas választási hangulatnak. 
A tisztviselők a főispán kezébe tet- 
ték le a hivatalos esküt. 

Szimuláns tolva]. Székely 
Zsuzsa cselédleány, ki egy csendőr- 
őrmesternél lakott, állandóan lopta 
a gazdáját. Tegnap ujra két arany- 
gyürü veszett el. A rendőrség val- 
latóra fogta Zsuzsát, de ez őrült- 
nek tettette magát A ládájában 
azonban megtalálták a lopott hol- 
mikat. A raffinirozott tolvaj leány- 
zót megfigyelés végett az elme- 
gyógyintézetben helyezték el. 

A megbirságolt italmérők- 
höz. Tisztelettel felhivjuk mind- 
azon helybeli italmérőket, kik ital- 
mérési jövedéki kihágás ezimén a 
pénzügyigazgatóság részéről pénz- 
birsággal sujtattak, hogy ennek 
orvoslása végett a kiküldött elő- 
készitő bizottság eddigi müködésé- 
nek eredményéről tudatása végett 
lakásuk czimét f. hó 18-án délig 
saját érdekükben a Gutenberg- 
nyomda Deák F. u. 27. sz. a. kö- 
zölni sziveskedjenek szóval, vagy 
pedig levelező-lap utján — 19-én 
pedig a bizottság két. tagja minden- 
kinél személyesen meg fog jelenni. 
Tisztelettel a bizottság. 
Minden okos nő tudja, hogy 

szépségét csak a Biró dr.-féle 
„Havasi Gyopár Créme"-el szerez- 
heti meg. Próbatégely 70 fillér. — 
Kapható Wolff gyógyszertárában 
Kolozsvárt.. 58. 14-30. 

SZINHÁZ. 
* Vendégszereplés. Rózsahegyi 

Kálmán, a buda vesti Nemzeti Szin- 
ház kedvelt fiatal művésze vendég- 
szereplését a nyári szinházban 
szombaton kezdi meg Gárdonyi G. 
Annuska" cz. vigjátékában. Va. 
sárnap Fodrák Miksát, a csizmadia 
inast játsza Szigeti Józset népszin- 
művében a „Csimadia, mint kisér- 
teté-ben, hétfőn pedig a „Charley 
nénje" cimü angol bohózat fősze- 
repében: Baberley urfiban bucsu- 
zik a vendégművész, kinek föllé- 
pései iránt nagy az érdeklődés. 
Jegyeket előre lehet váltani Rózsa- 
hegyi mindhárom föllépésére már 
ma reggeltől kezdve.. gn 

TÁVIRATOK. 
Budapest, junius 16. 

A berlini kéjgyilkos el- 
fogatása. 

A berlini kéjgyilkost, ki két 
nőt és két gyermekleányt előbb 
megbecstelenitett s. azután borzal- 
mas módon meggyilkolt, ma Ber- 
linben Lenz Ottó biztositási ügy- 
nök személyében a rendőrség el- 
fogta. 

Borbély mint egyetemi 
tanár. 

Trombetti Alfréd borbélyt Bo- 
ognában, ki mint borbély foly- 

tatta tanulmányait, egyetemi ta- 
nárrá nevezték ki. Trombetti most 
az amerikai nyelvversenyre készül, 
melynek dijja 20.000 frank, a ki 
elakarja nyerni e pályadijat, lega- 
lább 400 nyelven kell beszélnie. 

Halálos itélet. 
Sarnyai Lukács bácskai embert 
ez év elején. Dimovics Miklós kó- bor czigány fiával és feleségével meggyilkolta. A szabadkai kir. törvényszék esküdtbirósága Dimo- vics Miklóst kötél általi halálra, fiát Miklóst 15.évi és feleségét Petrovics Máriát 6 évi fegyházra itélte. A Curia ma az itéleteket helyben hagyta. 

Szerelmi dráma a foga- 
dóban. 

A budapesti „Győr városához" czimzett vendéglőben tegnap Bec- ker Konrád asztalos-segéd és Schillerwein Giza varrónő öngyil- 
kossá lett, 
egymásé. 

Hatszáz magyar kiván- 
dorló. 

Fiuméból sürgönyzik: A Cu- 
nard gőzhajótársaság Ultonia nevü 
gőzösén ma 600 kivándorló indult 
utnak Newyorkba. 

Öngyilkosság a tengeren. 
Ma a Japáaból Fiuméba érke- zett ,„Triesztet gözösen Hoffinann 

bagdadi mérnök ereit felvágva a tengerbe vetette magát. Öngyil- kosságát pillanatnyi elmezavarában követte el.su 

A japán—orosz háboru. 
Kuroki tábornok főhadiszállá- sáról érkezett jelentés szerint a japán és orosz haderő közeledik 

egymáshoz. A legközelebbi órákban nagy ütközetet várnak. Egy ide- érkezett orosz kereskedő kijelen- tése szerint Port-Artur még jó időre el van látva készletekkel. Hir szerint Port-Árturban jelenleg 50 
ezer ember van. Londonból sür- gönyzik: E legujabb hirek szerint Port-Árturnál ütközet volt óriási veszteséggel. — Az oroszok vissza- 
verettek. 

REGÉNY. 

A tévedt nő szerelme. 
Irta a,K. H.4 számára: Ő. (c1) 
Egy ilyen csoportból vállik ki 

özvegy Karikás Ántalné alakia is, ki sánta biczegéssel vonszolja to- vább testét, mig egy mellette ha- ladó lány valami beszéddel tartja 
a ráfigyelő öregasszonyt ! 

Kikerülve a szembejövőket a 
Wesselényi utczán végig haladnak 
és egy kis pihenésre éppen a Széki 
palota sarkán megállapodnak. 

Özvegy Karikásné nagyokat 
sohajtva ujra belekezd mondoká- 
jába, mig a vele lévő lány fejbo- 
lintásokkal ad igazat : „,Ugy van 
Ilona ! Nem a régi világban élünk 
mikor könnyebben lehetett boldo- 
gulni! Ezelőtt nem állott soha 
üresen a lakásom, most az ördög 
sem keresi, mintha megbabonázták 

mert nem lehettek 

volna. Pedig jó kvártélyt adok s 
érte sokat nem is veszek !4- 

Bizony néni felelte Ilona nem is a legjobb igy! a 
Egy nehány évvel ezelőtt is 

még többen megfordultunk a házá- 
nál de most elmaradoznak, mintha 
megharagudtak volna magára! — 
már lakást is kellene változtasson 
mert messze kifekszik a domb 
alatt, valahol beljebb is kapna egy 
olcsóbbszerü házat s hátha akkor 
könnyebben boldogulhatna ! 

Mikor igy heszélgettek s mind- 
jobban meghángták vetették a régi 
kvártélyosné sorsát a vashidon eg 
szegényes falusi szekeret látta áttönni, melyen Földes Márton és Matild leánya ült! 

Bizonytalan tekintettel nézték 
a nagy várost, melynek zaját oly 
bajos megszoknia annak, ki a faluk 
csendességébe nőtt fel és élt.. 
Öket is elkápráztatta az esti al- 
konyatba felgyujtott gázlángok, a 
kivilágitott üzletek fénye, melyek 
bizony elütők voltak az ők talusi lámpácskájuk halvány fénysugarai- 
nál detsze 

(Folytatása köv.) 

Szerkesztői üzenet. 

Többoknek. Szavazó lapunkon 
a teljes nevet kiirni nem szüksé- 
ges elég a két kezdő betü. Érdek- 
lődésükért köszönet. 

S. J. iparosnak. Hogy az ipar- 
testületi titkári választással kap- 
csolatosan a Kolozsvári Friss Ujság 
előbbi álláspontját a testülettel 
szemben mért változtatta meg, azt 
mi nem tudjuk. - Tessék a Friss- 
től megkérdezni. Nekünk sem he- 
lyünk, sem kedvünk nincs a vele 
való polémizálásra. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. : 

ee Péntelken eg 
térzene, este Balog Jancsi 

zenekara játszik 
a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 
e Kezdete 1/,6 öraákor. e. 
Kitünő konyha, ezukrászda 
és Gróf Teleki Ádám-félet 
bánczai borok. - Frissen 
csapolt sőr. - Fagylalt és 
e eejeges kávé. ee 

14. sz. 43* 

JFigyelem 
Van szerencsénk a n. é. közön- 

ség becses tudomására hozni, hogy 
Széchenyi-tér 2-3. szám a. me- 
száros üzletben f. hó 16-ától kez- 
dődőleg 1 kiló marha hus 48 kr., 
sertés hus kilója 64 kr. A többi 
husnemüeket is a legjutányosabb 
árban szolgáljuk ki és pontosan a n. é. husfogyasztó közönségnek. 
Becses pártfogásért esdekszik . 

6s. 3-3 A társaság. 
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Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor 
varrógép, kerékpár nagy raktára és 

hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. 

szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is 
adom és azokért 5 évig felelek. - Szak- 
szerü villamos világitással és motor- 
erőre berendezett mechanikai mühe- 
lyemben a javitásokat gyorsan és jutá- 
nyos árban készitem. Nikkelezéseket, 
különféle szinü emaillirozásokat saját 
fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

meg Kópes árjegyzéket adok bárkinek. 
2. sz. 46" 

Egy próba vásárlás meggyőződtet mindenkit a valódiságról. 

Tudja meg mindenki! 
hogy 

liszt, fűszer és tűzifa 
nagyban és kicsinyben a legjobban és legolcsóbban 

STERN JÓZSEF 
bejegyzett czégü liszt-, fűszer- és tűzifakereskedőnél 

Wesselényi Miklós-utcza 12. szám alatt 
eges e ee szerezhető be. ee ese eée 

32. sz. 19–30 

-
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kapható. 

Uj mészárszék! 
Van szerencsénk a n. é. közönségnek becses tudomására 
hozni, hogy a Deák Ferencz-u. 51. szám alatti ház- 

ban egy ujonan berendezett 

mészárszék üzletet nyitottunk, 
a melybe naponta friss marha-, borju-, szopós- és sertés- 
husokat árusitunk, a legjutányosabb árakban, mire a n. é, 
.m közönség becses pártfogását kérve tisztelettel 

Ta Tordai Viktor és Társai. 
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Kitünő Uri Koszt! 
Tisztelettel tudatom a n. érd. 

közönséget, hogy lakásomon adok 

ló izléses ebéd és vVacsondt 
és házomon kivül pedig csalá- 
doknak is kihordást, valamint 
mindenféle e szakmába vágó meg- 
rendeléseket elvállalok. 

Miután mint szakács minő- 
ségben több főuri házaknál, ki- 
vált egy huzamban Br. Bánffy 
Zoltán ő méltóságánál 26 évet 
töltöttem, ugy a n. érd. közön- 
séget megelégedésre jó izű ma- 
gyaros főzteimmel kifogom szol- 
gálni. 

Jávorszky Lajos 
58. sz. 7-16. szakács, 

Unió-u. 20. szám a. 

Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt 

eOFeOK e 
Ötvös Dánielné 
pinczéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 
(Mátyás király születési háza szomszédságában). 

TELEFONSZÁM 511. 

a 70 és 35 centiliter 

Asszu édes 
Asszu finom . 
Sauvignon-Semillon 
Muskotály . 

n n 

Fehér borok zárt palaczkban 

Leányka erdélyi különlegesség. . 

Risling erdélyi különlegesség 
Som 

Éerenként 

Vörös borok zárt palaczkban zárt palaczkokb. 
, koronákban 
a egy liter a 

Egri bikavér... 2.60 m 
Egri piros . —84 
Elsőrendü piros .84 
Carbenet 
Schiller . .. —.68 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

[70 ectl. ] 35 ed. Hegyaljai pecsenye .. 1.10 
zárt palaczkokb. ,asztali I. osztályu . —84 

koronákban , , —-72 
,II. –.60 

1920 –70 Ménesi pecsenye —.90 
1.60 —.90 Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 
1.20 -.80 fizetve. - Ezen árak bárhova haz a szállitva kész- 
1.20 -70 pénz fizetés mellett értendők. - Úvegek 15 napra 

.1.20 —–.70 kölcsönkép adatnak. 

.-.90 -.50 Telefonon megrendelhető és minden időtájban 

.-.90 —.50 hazaszállittatik. 
Unnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 

BIZOMANYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Ferencz-utcza, telefonszám 470. - Fuhrmann Károly Wesse- 
lényi Miklós-utcza 10., telefon 429. - Kondász Dániel Mátyás király-tér 25. sz. - Irimiás Tivadar Arany 
János-tér 2. sz. - Nyisztor Gergely Hunyadi-tér 6. sz. - Balogh János Trefort-utcza 20. sz. — Pardi Sándor 
Akáczfa-utcza 3. sz. - Baktay Ida Benigni-palota (vashidnál). - Nyikora Anna Rudolf-utcza 64. sz. - 

Rozenzweig Antal Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 25. sz. 42-50. 

Novák Albert, 

1904. junius 17. 

éNossuth 
sőr főraktára Deák HFerencs- 
utcsa 21. ss. Telephon sz. 77. 

Van szerencsém a t. közönség- 
nek szives tudomására bozni, hogy 
a Kolozsvárt felállitandó Kossuth 
szobor alap javára jövedelmező 
Kossuth Sőrt a következő keres- 
kedők és itatlmérőknél kaphatók : 

Adi László, Adler Adolf, Békési 
Hálmán, Blumenfeld és Simon fiók- 
raktára, Bojáki Sándor, Berko ics 
Benjáminné, Báder János, Bélteky 
Aladár, Buzeskó Dávid, Dingtelder 
Zsigmond, Fülöp Béni, Farkas 
Adolf, Fried Lajos, Geist Mór, 
Geist Efraim, Gergely Sándor, 
Grünner Benczi, Grünner Samu, 
Goldmann Márton, Hirsch Elek, 
Izrael Samu, Kónya Sávdór, özv. 
Klész Lajosné, Keller Márkus, Ki- 
rály Izsákné, Krist óf Ágnes, Kel- 
ler Fáni, Kárfil Mibály, Landesz- 
mán Józset, Landeszmán Ferencz, 
Löbli Dániel, Magyarosi Gyula, 
Mátyás kávéház, Major Jánosné, 

Neuman Mendel. 
Rosz Izsák, Rosenfeld Mihály, Ro- 
senfeld Józseft, Roozsman Adolf, 
Rizler Izidor, Schrammer Péter, 
Sechter Mór, Trauzing Hermánné, 
Váradi Julia, Veinstein Sámuel, 
Zsoldos Józsefné, Zattler Géza. 

A hazafias czél előmozditása a 
n. é. közönség támogatásán alap- 
szlk. Hazafias tisztelettel: 

Kossuth Sőr tőraktára. 
63. sz. 4" 

k [ Braun Mihály 
hangszerkészitő Kolozsvárt, 
Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hang- 
szerekben. 

« Gramophon és gramoplon-lemezek p 

kaphatók. 1. sz. 46- 

Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely! 

Lakág keregtetik 
külön telek udvarral és kerttel, 
szoba, konyha, speiz és faszin- 
nel a Kis- vagy Nagy-Szamos 
mentén, a város kültelkén. jól 

bekeritve f. év októbor hó 1-jére, 
esetleg még hamarább, haszon- 
bérbe kerestetik. - Ajánlatok 

„Állandót czimen a kiadóba. 
67. sz. 4* 

ayy UJI Butorraktár és Kárpitos-üzlet! UJl 

/ 

D maradtam kiváló tisztelettel 28. sz. 33-50 

Teleton szám 259. szaTHMAÁRY J ÁNOS Malom-utcza 8. sz. 

s 
7 

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 
nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stb. 

Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 
kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. - A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve 

Szathmáry János. 

Kiadja : a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 


